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Засідання Третє:  Підходи, які базуються на правах 
людини при наданні юридичної допомоги 

    Пан Фергюс Керіган, Старший Радник Датського 
Інституту з Прав Людини відкрив засідання середи, 
представивши робочу групу. По-перше, Пол Муленга з 
Фундації Правових Можливостей Замбії розповів про 
зусилля організації в забезпеченні прав обвинувачених 
під час кримінального слідства. Пан Муленга 
наголосив на необхідності забезпечення юридичного 
представництва та забезпечення дотримання прав 
людини на початкових етапах слідства в тому числі.   
Далі, пані Евелін Баттад з Групи Безкоштовної 
Юридичної Допомоги (FLAG) розповіла як історія 
військового положення вплинула на концепцію 
правової допомоги на Філіпінах. Вона підкреслила, що 
закон повинен бути скурпульозно проаналізований і не 
повинен сприйматись справедливим від самого 
початку. Вона наполягала на тому, що цей критичний 
аналіз повинен бути основою правової допомоги, а 
також містити інші форми більш традиційних послуг. Її 
організація надає широкий спектр послуг, які 
включають політичне лобіювання, правову освіту, 
вирішення конфліктів альтернативними методами та 
судові процеси для типових справ. 
    На відміну від практики організації FLAG, Фонд 
Компенсації збитків, представлений Карлою 
Ферстманн, часто стикається з проблемою 
представлення інтересів жертв насилля за кордоном в 
міжнародних трибуналах. Пані Ферстманн зазначила, 
що жертви насилля часто насторожено відносяться до 
того, що держава забезпечуватиме юридичне 
представництво, оскільки сама держава і є джерелом 
насилля. Тому важливо, щоб НУО та адвокати з 
надання безкоштовного правового захисту могли 
забезпечити представництво інтересів даних громадян.  
    На закінчення першої сесії, пані Гульміра 
Шакіралієва, яка представляє Юридичну Клініку 
Аділет озвучила проблеми, пов’язані з представленням 
інтересів неповнолітніх обвинувачених у Киргизстані. 
У цій країні багато дітей є сиротами, а рівень бідності 
складає 42 відсотки. Така комбінація спричинила 
підвищення рівня затримання дітей. Дітей тримають 
під арештом під час слідства, і хоча держава повинна 
забезпечити безкоштовне представлення інтересів, 
дуже мало дітей реально користуються даним правом. 
Її організація займається проблемами затриманих 
дітей, надаючи їм допомогу. 
    Продовжуючи дискусію, аудиторія та члени групи 
обговорювали проблемні питання презентацій та 
можливе застосування інформації. Пан Муленга 
розповів, що юрисконсульти, що працюють в Замбії 
працюють разом з адвокатами та надають правову 
інформацію та пропонують можливі варіанти 
вирішення на ранніх стадіях конфлікту. Абі Табрані з 
Індонезії та пані Баттад описали як юрисконсульти в 

їхніх країнах працюють в якості фасилітаторів доступу 
до правосуддя в громаді, а не в офісах авдокатів. 
    У відповідь на запитання стосовно труднощів 
доступу до відділків поліції, пан Муленга запевнив, що 
його організація публікує щомісячно бюлетень, в 
якому розповідає про умови утримання у в’язниці. Він 
також зазначив, що організація має добрі відносини з 
деякими офіцерами поліції високого рангу, яким не 
байдужі права людини. Насамкінець, він зазначив, що 
надаючи безкоштовну правову допомогу офіцерам 
поліції, організація таким чином продемонструвала 
свої добрі наміри. 

 
Пані Баттад розповідає про досвід правової  

допомоги на Філіпінах. 
Перша Робоча група:  Цивільне право 

    Рудольф Дженсен, Національний директор 
Південноафриканської організації “Юристи за права 
людини” вів дискусію в робочій групі з цивільного 
права, яка розпочалась з фокусування уваги на 
визнанні та здобутті таких соціально-економічних 
прав, як право на житло та охорону здоров’я, а згодом 
група перейшла і на політичні права. Однією з тем 
дискусій була: складність ситуації в сфері цивільного 
права, що потребує систематичного, але в той же час 
динамічного підходу, що визнаватиме той факт, що 
закон може бути лише частковим рішенням ширшої 
стратегії, яка включає освітній компонент та едвокасі 
для доповнення громадських судових процесів. Одна з 
проблем систематичних громадських судових процесів 
походить з розподілу влади, а саме потенційні наслідки 
громадських судових процесів впливають на 
державний бюджет, що змушує суддів та адвокатів 
бути більш обережними у цих питаннях. Іншою темою, 
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яка неодноразово піднімалась під час дискусії була 
необхідність тісної співпраці з журналістами в сфері 
цивільних судових процесів та реформування. Інші 
учасники підкреслили необхідність зміни ментальності 
клієнтів, які потребують правової допомоги для 
здобування почуття впевненості та незалежності 
необхідних для розуміння та застосування своїх прав. І 
насамкінець, робоча група зазначила, що адвокатам 
треба враховувати політичні та правові обставини у 
своїх країнах, розробляючи систематичний підхід до 
вирішення проблем.   

Друга Робоча група: Кримінальне Право 
    Учасники робочої групи кримінального права, 
головою якої був пан Адам Стейплтон, обговорили 
проблеми кримінального правосуддя в Україні та 
запропонували деякі ідеї для їх вирішення з прикладів 
інших країн. Пан Стейплтон запросив українських 
учасників  висловитися на тему права представництва 
на допитах після арешту в Україні, методів здобуття 
зізнань, компенсації для адвокатів при умові, що їхніми 
клієнтами були малозабезпечені громадяни, 
недостатньої кількість адвокатських асоціацій, 
реформування законодавчої системи, зростаючої ролі 
НУО в захисті прав людини. Після дискусії Професор 
Девід МакКвоїд-Мейсон з Університету КваЗулу-
Натал, ПАР підкреслив, що успіх вимоги збільшення 
платні для обраної ради у більшій мірі залежатиме від 
порівняння українських ставок зі ставками в інших 
країнах. Пан Кліфорд Мсіска з Дорадчої служби 
помічників адвокатів, Малаві розповів про свій досвід в 
наданні доступу до арештованих підозрюваних під час 
допитів, а професор Том Гераті з Northwestern 
Університету Права презентував  альтернативні міри, 
які практикуються у Чикаго, такі як запис на 
відеоплівку для того, щоб запобігти вимушеним 
зізнанням та тортурам. 

 
 

Група панелістів обговорює традиційні методи вирішення 
конфліктів по обіді. 

Сесія четверта:  Альтернативне визначення 
доступу до правосуддя – Неформальні механізми 

правосуддя та альтернативні форуми для вирішення 
конфліктів 

    На початку обідньої сесії, пан Мсіска описав 
прогрес, якого досяг консультативний Дорадчої 
служби помічників адвокатів у справі ув’язнених 
громадян Малаві. Юрисконсульти зменшують тиск на і 
без того перевантажені органи системи виконання 
покарань, ведучи роботу у в’язницях для того, щоб 
допомогти в’язням зрозуміти закони і допомагати 
самим собі. Юрисконсульти також координують 
інформаційний потік між ув’язненими, поліцією та 
системою правосуддя. З початку створення програми, 
було звільнено близько 2000 в’язнів від незаконного 
затримання, а число юрисконсультів збільшилось в 
чотири рази. Пан Мсіска зазначив, що його програма 
стала моделлю для інших африканських країн. 
    Пан Абдул Басір Фаізі прозвітував про традиційну 
систему вирішення конфліктів в Афганістані. Ця 
система, що опирається на громаду і називається 
“юрга” є методом переговорів, коли проблема 
представлена до уваги шанованих членів громади для 
прийняття рішення. Він зазначив, що “юрга” є 
найбільш доступним та дешевим методом вирішення 
конфліктів для більшості населення Афганістану. Пан 
Фаізі також зазначив, що в зв’язку з тим, що даний 
метод сприяє діалогу між громадами, “юрга” 
допомогає відбудувати націю. Проте він також згадав, 
що “юрга” часто дискримінує жінок та порушує норми 
прав людини в багатьох своїх рішеннях. 
   І насамкінець, пан Пол Делтон презентував 
дослідження Фазлула Хука, Секретаря Асоціації 
Правової Допомоги Мадарипура в Бангладеші. 
Система переговорів в Бангладеші підкреслює 
відповідальність за рішення самих учасників 
переговорів, які матимуть вплив на їхнє життя. І хоча 
Конституція Бангладешу інкорпорує стандарти прав 
людини, що існують в міжнародній практиці, проблеми 
розташування судів, витрати на адвокатів, їх 
недостатня кількість, дискримінація стають на заваді 
користування послугами традиційної системи. 
Натомість, Мадарипур розробив універсальну систему 
освіти для тренування учасників перговорів для 
забезпечення структурованого методу вирішення 
проблем. Пан Делтон зазначив, що існуюча соціальна 
згода у селах забезпечує довготривалі вирішення. 

Звітування Робочих Груп Пленуму 
    В кінці дня учасники дискусії та доповідачі 
прозвітували про результати своєї роботи пленуму. На 
додаток, пан Муленга додав коментарі стосовно змін у 
культурі поліції, а пан Керіган прокоментував 
реформування допомоги під час трансформації 
структури правової системи. 
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